

В диссертационный совет Д.212.354.22
при ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский
государственный экономический
университет»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Хафизовой Айгуль Рустэмовны на тему:
«Институциональное развитие и эффективность деятельности налоговых
органов в Российской Федерации»,
представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук
по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит

Диссертационное исследование Хафизовой А. Р. посвящено актуальной и значимой теме, представляющей научный и практический интерес. Необходимость увеличения доходной базы бюджетов всех уровней в современных условиях обуславливает концентрацию внимания на вопросах эффективности деятельности налоговых органов, которая, в том числе, определяется качеством налогового администрирования. Интерес к вышеизложенной теме связан также с тем, что институциональные изменения в финансовой системе России, в том числе налоговых органах, продолжаются.

Содержание автореферата свидетельствует о том, что в диссертационной работе Хафизовой А. Р. рассмотрен широкий круг вопросов, имеющих как теоретическую, так и практическую значимость. Соискателем в ходе исследования было уточнено понятие налогового администрирования (с.8-10). Существенный интерес, с точки зрения практики, представляет рекомендованная автором шкала оценки факторов, влияющих на возникновение несистематических рисков деятельности территориальных органов Федеральной налоговой службы (с.12). Для этого соискателем сформулированы факторы, влияющие на возникновение несистематических рисков в зависимости от стадии налогового контроля.

Группировка показателей оценки эффективности деятельности территориальных органов Федеральной налоговой службы, сделанная автором, на наш взгляд, вполне логична, она позволяет сбалансированно подходить к показателям по соответствующим направлениям (с.14.). Автором проделана большая работа по дополнению некоторых оценочных показателей эффективности деятельности территориальных органов Федеральной налоговой службы (с.14-17).

Таким образом, судя по представленному автореферату, в целом тема исследования раскрыта достаточно полно, поставленные задачи решены.

В работе сделан вывод о том, что роль территориальных органов Федеральной налоговой службы в налоговом администрировании зависит от структуры доходов бюджетов субъектов РФ и местных бюджетов (с.9), но из автореферата не ясно какие субъекты анализировались, за какой период, и на сколько обоснован этот вывод.

Отмеченный недостаток не имеет принципиального значения и не снижает общей ценности проведенного исследования.

Судя по автореферату, диссертационное исследование отвечает требованиям Положения о порядке присуждения ученых степеней, а его автор, Хафизова Айгуль Рустэмовна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит.

ФГБОУ ВО Санкт-Петербургский государственный университет, кандидат экономических наук по специальности 08.00.10 «Финансы, денежное обращение и кредит», доцент кафедры теории кредита и финансового менеджмента

Покровская Наталья Владимировна

«05 » июня 2018 г.

Контактные данные:

Наименование организации: ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский государственный университет»

Адрес: 199034, г.Санкт-Петербург, ул. Университетская набережная, д.7-9

Телефон: 8 (812) 328 20 00

Email: n.pokrovskaya@spbu.ru

Подпись заверяю:

